



Český svaz chovatelů

Sekretariát ÚVV ČSCH

V Praze, 10. 5. 2024

Vážená paní, vážený pane,

jménem Českého svazu chovatelů i některých dalších chovatelských organizací bych Vás chtěl požádat o Vaše stanovisko ke snaze Evropského parlamentu zavést takzvané „pozitivní seznamy“ zvířat, povolených chovat v zájmových chovech.

Chov neúžitkových domácích mazlíčků a exotických zvířat v současnosti v České republice, a i ve většině zemí EU, není jako celek omezen. Každý chovatel si může pořídit libovolného živočicha, pokud ten není uveden na některém z „*negativních seznamů*“ (např. invazivní druhy, ohrožené druhy, zvláště nebezpečná zvířata apod.).

V rámci EU však vznikly snahy o zavedení tzv. „*pozitivního seznamu*“. To by znamenalo, že chovatelé by si mohli pořídit jediné živočichy uvedené na tomto velice omezeném seznamu (řádově jen několik desítek vyjmenovaných druhů).

Pozitivní seznam by se v případě svého zavedení týkal každého chovatele. Nastal by zákaz chovu naprosté většiny druhů živočichů a majitelé takových zvířat by je již nemohli rozmnožovat, obchodovat s nimi ani je vystavovat. Vlastněné exempláře by si mohli nechat pouze na „dožití“. Tímto krokem by byly také zcela zlikvidovány například i veškeré chovatelské výstavy a burzy.

Chovatelství neúžitkových zvířat od ryb po savce má v ČR dlouholetou tradici, v některých oblastech chovu jsme špičkou v celosvětovém měřítku (např. akvaristika – vývoz). V ČR se zájmovému chovatelství a s ním spojeným aktivitám (kupř. výroba krmiv, chovatelské potřeby) věnuje až sto tisíc lidí, kteří se také jako zaměstnanci a podnikatelé podílejí na tvorbě dobrého ekonomického výsledku ČR. Chov zvířat lze chápat také jako činnost, která má významný příznivý psychoterapeutický účinek na děti i dospělé.

V České republice se chovatelé, ale i širší veřejnost, jednoznačně staví proti myšlence pozitivních seznamů. V podpisové akci, probíhající od června 2023, připojilo své podpisy proti pozitivním seznamům 10.405 občanů, a akce dále pokračuje. Další petici proti pozitivním seznamům podepsalo přes 3000 lidí. České státní orgány jsou naštěstí na straně chovatelů – současnou právní úpravu v EU považují za dostatečnou a novou regulaci odmítají. V mnoha jiných zemích EU (především v takových, kde chovatelství nemá tradici) je ale situace opačná – zejména ministerstva zemědělství často úplný zákaz zájmových chovů podporují.

Evropský parlament přijal „Usnesení Evropského parlamentu ze dne 24. listopadu 2022 o zlepšení právních předpisů EU týkajících se volně žijících a exotických zvířat, která mají být chována jako zvířata v zájmovém chovu v Evropské unii, prostřednictvím pozitivního seznamu EU (2022/2809(RSP))“, kterým ale zavedení pozitivních seznamů navrhuje. Evropská komise proto loni požádala o vypracování studie o proveditelnosti a zapracování pozitivního seznamu



Český svaz chovatelů

Sekretariát ÚVV ČSCH

do evropského práva. Výsledky studie a z ní plynoucí návrhy bude posuzovat a schvalovat nově zvolený Evropský parlament.

A právě proto se na Vás obracíme s jednoduchou otázkou: **budete-li zvoleni, podpoříte, nebo odmítnete zavedení pozitivního seznamu v EU?**

S Vaším stanoviskem chceme ještě před nadcházejícím volbami do Evropského parlamentu seznámit chovatelskou komunitu v České republice. Vzhledem k tomu, že každý volič zbude zvažovat všechny skutečnosti, podle nichž se bude rozhodovat pro určitého kandidáta, bude pro chovatele toto stanovisko zásadní informací.

Budeme Vám proto zavázáni, pokud nám své stanovisko sdělíte co nejdříve, nejpozději však 25. května 2024, a to na e-mailovou adresu ing. Miroslava Orlíka, člena Teraristické společnosti Praha, který se uvolil k distribuci tohoto dopisu i ke shromáždění Vašich odpovědí: miroslav.orlik@teraristika.cz.

V případě Vašeho zájmu Vám nabízíme možnost rychlé odborné konzultace i širšího objasnění celé problematiky (souhrn základních informací a dokumentů můžete nalézt na <https://www.cschdz.eu/home/nepozitivnimuseznamu.aspx>).

S přáním pěkného dne,

Ing. Radek Novotný, v.r.
předseda ÚVV ČSCH

Tento dopis je zaslán s vědomím a podporou:

- Klubu exotického ptactva Klatovy, z.s.
- Klubu chovatelů zebříček České republiky, z.s.
- Klubu chovatelů želv, z.s.
- Klubu přátel exotického ptactva, z.s.
- Společnosti chovatelů jedovatých hadů, z.s.
- Společnosti Laguna, z.s.
- Teraristické společnosti Praha, z.s.